

# 财富世界500强 中国79家企业上榜

## 壳牌夺走头把交椅 中国上榜企业总数再超日本仅次于美国

核心提示

财富中文网9日全球发布2012年财富世界500强排行榜。壳牌超越沃尔玛夺走世界500强头把交椅,埃克森美孚和沃尔玛分别名列第二、三名。中国上榜企业79家,再次超越日本,上榜总数仅次于美国的132家。中石化继续在500强中保持第五名。中资银行排位大幅上升,中国工商银行从去年的第77位升至第54位。

### 中国内地进入500强企业 总收入占全国GDP53%

中石化(第5名)、中石油(第6名)、国家电网(第7名)、中海集团(第43名)、中国工商银行(第54名)、中国建设银行(第77名)、中国移动(第81名)、中国农业银行(第84名)、来宝集团(第91名)、中国银行(第93名)、中国建筑总公司(第100名)等11家中国企业

进入2012年财富榜前100强。中国内地上榜企业共73家,总收入为39846.71亿美元(约合253799.63亿元人民币),占2011年国内生产总值47.2万亿元的53.77%。

中国大陆(含香港在内,不包括台湾)的上

榜公司连续第九年增加,共有73家公司上榜,比去年增加了12家。中国大陆上榜公司数量已经超过日本(68家),仅次于美国的132家,而美国上榜公司则比去年减少了一家,这是美国上榜公司连续第10年减少。包括台湾地区在内,中国今年共有79家公司上榜。

### 中资银行排位大幅上升 工商银行升至第54位

中资银行排位大幅上升,中国工商银行从去年的第77位升至第54位,是除了中石化、中石油和国家电网外排名最高的公司。建行从第108位升至第77位,农行从第127位升至84位,中国银行从第132位上升到第93位,交通银行从第398位升至第326位,招商银行也首次进榜,排名第498位。苹果公司凭借在市场上的强劲表现,排名从第111位跃升到第55位。

500强各国家/地区上榜公司数:美国132家,中国大陆(包括香港)73家,日本68家,法国32家,德国32家,英国27家,韩国13家,台湾地区6家。

金砖五国500强公司数:巴西8家,印度8家,俄罗斯7家,南非无。(据《钱江晚报》)

### 中国民企表现亮眼 去年2家今年增至5家

今年榜单前十名与去年相比差别不大,前三名与去年相同,但排位有所变化。壳牌石油从去年的第二升为第一,埃克森美孚从第三升为第二,去年的状元沃尔玛则直降两位到第三。中国公司中,中石化、中石油、国家电网

居五六七位,与去年排名完全相同。有5家中国民营企业上榜,去年这一数字为2家。

中国民营企业表现亮眼。浙江吉利控股集团首次进入500名,且排名从去年的第688位

跃升至第475位。上榜的其他中国民营企业还有中国平安保险(集团)股份有限公司(排名第242位)、江苏沙钢集团(排名第346位)、华为投资控股有限公司(排名第351位),以及今年新入榜的山东魏桥创业集团有限公司。

新华时评

## 给日本右翼政客补点历史常识

□新华社记者 徐剑梅

中日邦交正常化40周年之际,日本右翼政客和遭遇执政危机的野田政府制造事端,借所谓“购买”钓鱼岛哗众取宠,图谋政治私利。这种做法严重伤害中国人民感情,公然侵犯和挑衅中国领土完整与主权,使中日关系在炎热的夏季遭遇危险的寒流。

中国政府已经一再进行严正交涉,态度坚决不容任何误读:中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖,中方决不允许日方对钓鱼岛及其附属岛屿采取任何单方面行动。美联社9日的报道指出,日本政府此举“将加剧这两个亚洲大国之间的紧张”。显然,对此日方应负全部责任。

在此,很有必要为日本的右翼政客补一点历史常识。钓鱼岛列岛位于中国东海大陆架的东部边缘,在地质结构上是附属于中国台湾的大陆性岛屿。自古以来,中国台湾、福建等省渔民一直到岛上从事捕鱼、采药等生产活动。

自明朝初年起,钓鱼岛列岛就属于中国版图。永乐年间(公元1403至1424年)出版的《顺风相送》一书就有关于钓鱼岛列岛的记载,这比日本声称的琉球人古贺辰四郎1884年“发现”钓鱼岛要早400多年。明朝政府将其作为海上防区确立了统治权,明以后中国许多文献对这些岛屿都有记载。在日本1783年和1785年出版的标有琉球王国疆界的地图上,钓鱼岛列岛属于中国。

日本觊觎钓鱼岛及其附属岛屿,始自19世

纪80年代,但在1894年甲午海战爆发前,日本政府没有对中国拥有钓鱼岛列岛主权提出过异议。1895年1月14日,日本趁甲午海战大胜之机,窃取钓鱼岛及其附属岛屿;4月,清政府被迫签订丧权辱国的《马关条约》,把台湾全岛及其所有附属各岛屿和澎湖列岛割让给日本。1900年,日本开始改称钓鱼岛列岛为“尖阁群岛”。

已故日本著名史学家井上清1972年出版《‘尖阁列岛’——钓鱼岛列岛的历史解析》一书,列举详尽的中日史料指出:“所谓的‘尖阁列岛’中的任何一个岛屿从未归琉球领属,而是自古以来就归中国领属……‘尖阁列岛’——正确地说应称为钓鱼岛列岛,是日本通过甲午战争从中国窃取的。日本无条件接受《波茨坦公告》而投降后,本应根据公告中的领土条款把这些岛屿归还给中国。”

中国政府历来反对日本窃取钓鱼岛等岛屿的图谋。二战后,日本被美国占领。美国片面宣布对钓鱼岛等岛屿拥有所谓“施政权”,中国政府历来认为其非法。1971年,美日在签订归还冲绳协定前私相授受,把钓鱼岛等岛屿划入归还区域。美日践踏中国主权和领土完整的非法行径遭到中国政府强烈抗议,并引发世界各地华人保卫钓鱼岛运动的浪潮。

史实如山,铁证如山。正如多位中日史家所考证,钓鱼岛列岛最先是由中国命名并编入历史版图的;是由中国首先发现、记载、利用、管辖、保卫的;无论从历史归属还是法理依据来

看,中国对钓鱼岛列岛都拥有无可争辩的主权。窃取钓鱼岛列岛,是近代日本快速走上军国主义道路,最终给亚洲、也给本国人带来深重灾难的侵略历史的一部分,这一历史遗留问题至今仍在发酵,妨碍中日关系健康发展。

日本在明治维新以后的70多年里,对外发动和参与14场侵略战争,其中10场针对中国,罪行罄竹难书。但战后,日本从未痛快承认、彻底清理和认真反省侵略史实,更不愿放弃当年“以武力或贪欲所攫取之所有土地”。野田政府此次竟然选择在卢沟桥事变75周年纪念日宣布“购买”钓鱼岛意向,其对中国侵华历史的认知程度可想而知,对中国人民的感情更是构成双重伤害。就此而言,野田政府与其大谈“购岛”以提振低迷的支持率,不如把更多精力放在反省和清算侵略历史上。

二十一世纪的中国,不再是百年前被动挨打的“东亚病夫”。中国的神圣领土和海洋主权,历来划有一根清清楚楚的红线,没有半点回旋余地或退让、动摇可能。在钓鱼岛问

题上,不论先前的窃取,还是现在的“购买”,都不能撼动中国维护主权和领土完整的决心。

中国政府从中日友好的大局出发,在处理钓鱼岛问题上一直采取克制的态度,希望通过外交努力解决争议和分歧,但这绝不等于听任严重侵犯中国主权的行为一再发生。日本右翼和政府应充分认识到钓鱼岛等问题直接关系到中日邦交的政治基础和两国关系的大局,以史为鉴、面向未来,立即停止导致形势复杂化和扩大化的行动。(新华社北京7月10日电)

**鹤壁建筑医院** ★无假日医院 ★医保定点医院  
★百挂放心医院 ★银联合作单位  
**耳鼻喉科** 微创治鼻炎,连我都不怕!  
手术10分钟,安全又轻松!

**耳鼻喉暑期大会诊**  
学生、老师优惠30%

微创治疗六大优势 一次性解决鼻炎、鼻窦炎

- ✓直视病灶
- ✓微创治疗
- ✓随治随走
- ✓痊愈快疗效好
- ✓面部无切口
- ✓安全无痛苦

健康热线:0392-2109911 咨询电话:18739274199  
地址:山城区长风路与奔流街交叉口建筑医院

### 培养高素质技能人才和“创业小老板”的摇篮

## 鹤壁汽车工程职业学院欢迎你

### 2012年招生优惠政策

**入学即就业:**根据学生意愿,入学与天海集团等企业签订就业协议,学生毕业后,统招大专、五年制大专和全日制成人大专学生根据所学专业安置到技术或管理岗位,全日制中专学生安置到生产岗位,均纳入天海集团正式员工编制,享受相应学历级别的工资、福利待遇等,缴纳五险一金;特别优秀的学生按照高一年级学历待遇对待。

**上学算工龄:**毕业后到天海集团就业,统招大专和全日制成人大专学生入学之日起计算工龄,五年制大专和全日制中专学生上学第三年起计算工龄。

**多重奖学金:**除了国家规定的奖、助学金外,学院承办方——天海集团本着办学回报社会、积极奉献爱心的宗旨,针对优秀和贫困家

庭学生,建立企业奖、助学金制度,每年评定一次。奖学金比例为在校生人数的10%,设立一、二、三等奖,奖金分别为1500元、1000元、500元。对于家庭特别困难的新生,开学发放500元现金或价值相等的爱心大礼包。对于汽车检测与维修技术专业浙江天煌教仪订单培养班学生,浙江天煌教仪设立奖学金,奖金总额10000元/年。

**零学费入学:**学院依据政策支持和依托行业企业办学、校企一体等优势,实施励志生政策。即对家庭经济特别困难、品学兼优的学生采取零学费入学,缓交住宿费,通过勤工助学解决生活费用。在校期间,按照特定教学计划安排,由天海集团等企业提供足够的勤工助学岗位,学生用三年左右时间,

边学习边工作,通过劳动收入抵交学费、住宿费。学校保证不让学生因家庭贫困而失去求学机会。

**高分减学费:**凡当年高考成绩达到三本以上录取分数线且第一志愿报我院的,每年减免学费1000元。

**培养“小老板”:**对于有创业愿望并具备一定创业条件的大专学生,学院择优选拔,实行导师制对其进行培养,且每年拨付100万元创业资金给予支持,学生毕业后即成为用人单位的管理、技术骨干或创业小老板。

**升学空间大:**统招大专、五年一贯制大专的优秀毕业生可参加专升本学习,经省招生办公室批准,学生在校期间,也可直接参加河南科技大学、河南工业大学等主考院校组织的自

学本科教育,两年即可获得本科学历;全日制中专学生完成学业后,可参加统一组织的对口升学考试,升入到鹤壁汽车工程职业学院或其他高等院校继续深造。

### 热忱欢迎广大学子前来我院学习深造!

学院地址:鹤壁市职业教育园区  
来校路线:乘坐南海路方向客车或28路公交车到职教园区下车  
报名地点:1. 鹤壁汽车工程职业学院招生处;2. 天海集团天控公司办公楼二楼  
联系电话:0392-3221100 3221020  
网址:www.hbqcx.com